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Exercice 1: (06 points )

L'isotope 15 de l'oxygéne O est radioactif, et se désintégre par émission de positron avec une période de 2
minutes. On rappelle la valeur du nombre d'Avogadro N4 = 6. 10%3 et la suite de noyaux g0 et 7N

\ 1) Ecrire la réaction de transformation radioactive de l'isotope 15 de I'oxygéne?
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N \ 2) Quels sont les principaux rayonnements détectables émis par cette sources radioactive?
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Exercice 2: (0S5 points )

Nuelle est 'activité d'une source unnm.mm TG A i o |
Jue : € de radium 226, dont |a masse atomique M= 226 g, et la
période radioactive T= 1620 ans '
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Exercice 3: (06 points) :
in
- ait gue 3em de tissu
Pour réaliser une mammographie, on utilise des rayons X d’¢énergie E= 20 KeV. On sait que Scm ¢
mammaire arrétent 78% de ces photons par effet photo-€lectrique. : .
ire pour ces photons ¥
1) Calculer T, coefficient d’atténuation par effet photo- électrique du tissu ma.mrna P 5 P \ {
/
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pour ces photons est Lejsgu = 0:71 €M .

2) Le coefficient d’atténuation global de ce tissu ;
pour ces photons

: Sl u
Calculer @, coefficient d’atténuation par effet-Compton de ce 1iss

{e coefficient Latténuation globale est la somme des

Remarque: Pour un photon et un milicu donnés,

Er:j?ém‘g. coefficients liés a chaque interaction : p=T +oc+T
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2) Quelle serait 1'épaisseur en mim du méme materl
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